

2017年12月23日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版 星期六 丁酉年十一月初六 国内统一刊号 CN41-0049 总第7959期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天到多云,东北风2到3级,气温-1℃-12℃。

市气象台

## 市委书记刘继标主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神

本报讯 (记者 王艳)12月22日上午,市委书记、市人大常委会主任刘继标主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神;听取各位市委常委及市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组履行全面从严治党主体责任情况汇报;安排部署其他工作。

会议传达学习了习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神。

会议要求,要提高政治站位,深刻领会习近平总书记重要批示的精神实质。各级各部门要结合深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,深刻领会指示内容和精神实质,深刻认识“四风”问题具有顽固性反复性,进一步提高政治站位和政治自觉,更加强化正风肃纪没有休止符、作风建设永远在路上的思想自觉,对顶风违纪行为紧盯不放、坚决查处,对隐形变异“四风”问题深挖严查、露头就打,锲而不舍、久久为功,不断把反“四风”转作风引向深入。

会议强调,要认真对照检查,全面查找整改作风方面存在的问题和差距。正确判断我市当前作风建设形势,既要看到通过持续开展作风大整顿,干部“四风”问题得到有效遏制,党风政风和

社会风气明显好转;也要正视存在问题,认真对照“四风”特别是形式主义、官僚主义的新表现,全面做一次自我体检,查摆表现、寻找差距,深挖“症结”、查找“病根”,着力解决大兴调研之风中的形式主义问题,狠抓落实中的检查督查过多、文山会海反弹问题,特别是表态多调门高、行动少落实差的问题。要结合“两学一做”学习教育常态化制度化和即将开展的“不忘初心,牢记使命”主题教育,在今年年底开展的民主生活会、组织生活会上,真正把习近平总书记重要指示批示作为根本遵循,把贯彻落实中央八项规定精神、转作风改作风情况作为对照检查的重要内容,把问题找准,把原因分析透,坚决整改落实,构建长效机制,确保中央八项规定精神内化为每个党员干警的自觉行动、行为习惯。

会议强调,要巩固拓展成果,把作风建设的实际成效转化为做好各项工作的强大动力。当前,已经到了年末岁尾,各项工作也进入了倒计时。全市各级各部门,要持续巩固当前只争朝夕、大干快上的良好局面,不断激发广大干部群众干事创业的热情,把作风建设的实际成效,体现到贯彻党的十九大和省委十届四次全会精神上,体现到落实市委四届五次全会精神上,体现到推进“四大攻坚”、实现“四大突破”上,体现到开展“五城联创”上,体现到做好当前各项工作上,确保实现“三高三优”目标,确保顺利完成全年各项目标任务,带头贯彻中央八项规定精神,带头推动周口“一年一变样、三年上台阶、五年大发展”。

会议听取了各位市委常委及市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组履行全面从严治党主体责任情况汇报。

## 英雄烈士名誉将有专门法律保护

新华社北京12月22日电(记者 罗争光 史竞男)英雄烈士保护法草案22日提请十二届全国人大常委会第三十次会议首次审议。草案对英雄烈士的历史功勋和名誉荣誉保护等作出了明确规定,侮辱诽谤英雄烈士构成犯罪的将追究刑事责任。

草案提出,国家和人民永远尊崇、铭记英雄烈士为国家、人民和民族作出的牺牲和贡献。近代以来,为了争取民族独立、人民解放,实现国家富强、人民幸福,促进世界和平、人类进步而英勇献身、毕生奋斗的英雄烈士,功勋彪炳史册,精神永垂不朽。

草案明确,英雄烈士是中华民族的杰出

代表,英雄烈士的事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和社会主义核心价值观的重要体现。国家保护英雄烈士,对英雄烈士予以褒扬纪念,维护英雄烈士尊严和合法权益。

草案禁止歪曲、丑化、诋毁、否定英雄烈士的事迹和精神,明确规定“英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉受法律保护。任何组织和个人不得在公共场合或者利用广播、电视、报刊、图书、互联网等,以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉”。

对于侵害英雄烈士合法权益等行为,草案规定,任何单位和个人都有权向民政、公安、网信等部门举报,接到举报的部门应

当依法及时处理。草案还明确,对侵害英雄烈士姓名、肖像、名誉、荣誉的行为,被侵害英雄烈士的近亲属可以依法向人民法院提起诉讼;被侵害英雄烈士没有近亲属或者近亲属不提起诉讼的,检察机关可以对这些侵害行为和损害社会公共利益的行为依法向人民法院提起诉讼。

草案明确规定,侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉的,应当依法承担民事责任。侵占、破坏、污损英雄烈士纪念设施,侮辱、诽谤英雄烈士,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 推动十九大精神落地生根

### 市委宣讲团到报业集团东新区宣传十九大精神

本报讯 (记者 张劲松)12月21日、22日,市委宣讲团先后到周口报业传媒集团东新区宣传党的十九大精神。市委宣讲团成员、周口师范学院马克思主义学院副教授张鸿韬作宣讲报告,两场报告反响热烈。

报告会上,张鸿韬紧扣党的十九大报告精神,运用翔实的数据、鲜活的事例、生动的语言,从党的十九大主题

和主要成果、过去五年的历史性成就和历史性变革、新时代中国特色社会主义思想、我国社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标战略部署、经济社会发展战略部署、坚定不移推进全面从严治党、推动党的十九大精神在河南落地生根等九个方面,深刻阐述了党的十九大精神和习近平总书记治国理政的思想精髓和核心要义。

### 开发区举办学习贯彻党的十九大精神宣讲报告会

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 李清华) 12月22日,开发区举行“学习贯彻党的十九大精神”市委宣讲团报告会,邀请市委宣讲团成员、周口职业技术学院党委副书记赵振然为全区机关、学校、居委会、企业党员干部作宣讲报告。

会上,赵振然结合自己学习十九大报告的体会,从党的十九大的主题、主要成果,过去5年的历史性

成就和历史性变革,习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党的十九大精神在河南落地生根等9个方面,对党的十九大精神进行了系统、全面、深入的讲解。

现场聆听报告的党员纷纷表示,此次宣讲更加深刻理解了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。今后要不忘初心,牢记使命,扎实苦干,为开发区发展再立新功。

郸城:

### 第一书记干起来 基层组织强起来

精准发力 打赢脱贫攻坚战  
周口市委办办办

本报记者 (记者 徐松 通讯员 王璐) “我正在技术都学到手了,我刚刚包下两个大棚,准备再雇几个人,明年就能把香菇卖到上海去。”12月22日,郸城县宁平镇张集村脱贫致富光荣户周继增老人吃完冬至的饺子,一溜小跑到大棚里,开始忙乎新一年的计划。

原来张集村许多村民有经营玉米芯的经验,因附近原木糖醇厂停产,玉米芯无处销售,村民一度迷茫。共青团郸城县委派驻村第一书记王地伟送来了金点子,把玉米芯变废为宝,就地粉碎种香菇,且帮助该村投资、技术培训。老周先是在香菇大棚里打工,每个月可以有2500元的收入,如今学到了一门技术,在承包大棚当老板,不但自己脱了贫,还带动四五名群众脱贫,成为脱贫攻坚路上的能手。

俗话说“火车跑得快,全靠车头带”。

一个村长年贫困落后,虽不全归咎于村干部,但软弱涣散、思想落后的村委班子有着不可推卸的责任。郸城县2015年8月对全县23个乡镇办事处行政村进行详细筛查,从中选出134个党组织软弱涣散村、贫困村、健康帮扶重点村,并派驻了第一书记,帮助这些村建班子、送点子、找路子、挣银子。

第一书记驻村之前,道路坑洼泥泞、村容村貌破旧、村民思想不解放、生活贫困,几乎是每个村的共性。组织选派、建强基层组织是第一书记的第一要务。村委班子建立起来了,一个村的精神支柱也就硬朗起来了。村干部从原来的不想干到愿意干,从以往干部指挥群众干到干部带头干,从群众散兵游勇单干到村民互助团结干,贫困村拧成了一股绳,增强了凝聚力、向心力。

“仅仅两年多时间,134名第一书记把党最前沿的组织堡垒建设得坚固有效,通过带动引领让群众思想动起来、钱袋子鼓起来、幸福指数升起来,在郸城脱贫攻坚的路上立下了汗马功劳。如今,134个贫困村正陆续甩掉了贫困村的帽子。”郸城县委书记罗文阁倍感欣慰。

扫一扫 周口新闻早知道



## 方志欣:释放正能量 生活更阳光

记者 刘俊涛

“我没想到会入选第六届河南省道德模范。这都是过去的事了,不用宣传了吧?”12月21日,拨通方志欣的电话,正在忙着训练体育特长生的他却抱歉地拒绝了,说是训练结束后再回拨过来。

上一次见到方志欣还是在2016年的5月,当时他在太康县逊母口镇兰子陈小学担任特岗教师。这个阳光、帅气的大男孩从郑州大学体育学院毕业后,

## 新时代 新气象 新作为



记者 刘俊涛

义无反顾报考特岗教师并如愿上岗。面对是去条件相对较好的镇中学和条件艰苦的村小学时,他选择服从组织安排,去了地理位置偏僻的兰子陈小学。他说:“我是一名党员,服从组织分配,别人能做的,我也会克服一切困难去做。作为一名合格的党员,就应当有一种不怕吃苦积极向上的精神,应当起到先锋模范作用。”

爱心满满的方志欣总是充满着正能量。2016年5月21日,回家过周末的方志欣,看到一辆载着6人的三轮车落入池塘后挺身而出,连续6次跳进5米深坑将6人救起,然后悄然离开。回到家中,方志欣只字未提救人一事,第二天仍按时回

学校上课。直到被救人家属给学校写来感谢信,大家才知道他舍己救人的事。

方志欣用实际行动展示了一位共产党员、一位人民教师的社会责任感。2016年6月,方志欣获“河南省见义勇为好青年”等荣誉称号。今年12月19日,河南省文明办又传出喜讯,第六届河南省道德模范评选揭晓,太康县第一高级中学体育教师方志欣顺利当选,成为我市唯一入选的道德模范。

方志欣如约拨来电话。他告诉记者,半年前,鉴于自己英勇救人的突出表现,特岗教师结束后,县里已经把他从兰子陈小学调到了太康县第一高级中学任教,现在他工作很忙,还要带高三的体育特长生训练。提起兰子陈小学,他说自己在那里生活了三年,就像自己的另一个家,那些同事和孩子就像自己的亲人。

